



## 91种新药进入国家医保药品目录

28日，国家医保局召开新闻发布会介绍2024年国家医保药品目录调整情况，本次调整共新增91种药品，其中89种以谈判/竞价方式纳入，另有2种国家集采中选药品直接纳入，同时，调出43种临床已替代或长期未生产供应的药品。

调整后，目录内药品总数将增至3159种，其中西药1765种、中成药1394种，肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平得到进一步提升。新版医保目录将于2025年1月1日在全国范围内正式实施。

据介绍，在今年谈判/竞价环节，共有117个目录外药品参加，其中89个谈判/竞价成功，成功率76%，平均降价63%。叠加谈判降价和医保报销，预计2025年将为患者减负超500亿元。“今年目录调整范围以新药为主，新增的91种药品中有90种为5年内新上市品种。”国家医保局医药管理司司长黄心宇表示，医保目录调整大力支持药品创新，今年医保谈判以包括1类化药、1类治疗用生物制品、1类和3类中成药在内的“全球新”作为重点支持对象。

### 国内

## “濒危”降为“易危” 我国大熊猫保护“成绩单”世界瞩目

在近日召开的2024全球熊猫伙伴大会上，我国大熊猫保护“成绩单”令世界瞩目——野外种群数量从上世纪80年代约1100只增长到约1900只，世界自然保护联盟将大熊猫从“濒危”等级下调为“易危”，全球大熊猫圈养种群数量达757只。

据介绍，我国先后建立大熊猫自然保护区67处，2021年正式设立大熊猫国家公园，形成以大熊猫国

家公园为主体的栖息地保护体系，总面积已扩至258万公顷，85%的大熊猫野外种群实现栖息地连通和种群间遗传交流。四川拥有全球最大、最完整的大熊猫栖息地。在这里，野生大熊猫已发现1387只，自20世纪80年代以来增长超过50%。甘肃、陕西等地也经常发现野生大熊猫的踪迹。与“国宝”不期而遇，成为“熊猫粉”的快乐之源。

## “中国福彩”发声明 从未开展互联网售彩活动

据“中国福彩”微信公众号29日消息，中国福利彩票发行管理中心发布声明称，近期发现有单位或个人冒充该中心发表不实言论、开展违法违规活动。

声明称，中国福利彩票发行管理中心及所属公司从未通过任何平台、自媒体、网页等开展互联网销售彩票活动，也没有通过与任何单位和个人合作的方式开展互联网销售彩票活动。中国福利彩票发行

管理中心及所属公司从未通过与个人或“合作会员”签署协议的方式开展投资活动，也从未签署任何形式的所谓“包赔保障协议”或出具“包赔”承诺。

中国福利彩票发行管理中心特别提醒广大群众，不使用非官方的彩票宣传素材、不轻信来源不明的宣传内容、不参与任何形式的非法彩票销售活动，避免上当受骗。

### 国际

## 普京称俄军正选择打击目标 包括乌决策中心

俄罗斯总统普京28日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳召开的集体安全条约组织理事会会议上表示，为应对乌克兰方面使用美国武器对俄罗斯的持续袭击，俄罗斯在过去两天内向乌克兰领土发射了100枚导弹及466架无人机，对乌17个目标进行了精准打击。

普京表示，为继续回应乌军使用美国武器袭击俄领土，“俄军正在乌克兰境内选择打击目标。这些目标可能是基辅的军事设施、国防工业企业或决策中心。”此外，俄可能继续在实战条件下测试“榛树”新型中程高超音速弹道导弹。普京称，即使向乌克兰供应最现代化的武器也不会改变战场形势。

据路透社27日报道，美国总统拜登准备在卸任前向乌克兰提供总价7.25亿美元的军事援助，包括地雷、无人机、“毒刺”地空导弹。

## 丹麦多地网络瘫痪

丹麦一家网络运营商的服务28日一度中断，导致不少人无法拨打急救电话，部分地区紧急增派警察上街巡逻，以防有人陷入困境而无法求救。

丹麦最大的网络运营商之一TDC Net公司28日下午发布通报，证实该公司的网络服务当天出现故障，初步调查显示这可能与过去24小时内的一次软件更新有关联，暂无理由怀疑故障缘于黑客攻击。

## 无法拨打急救电话

受网络瘫痪影响，有医院不得不暂时削减非急救类的医疗服务。多个地区紧急增派警察，在大街小巷巡逻以留意是否有人需要帮助。

TDC Net公司宣布，将着手对这次故障的原因展开详细调查。另外，丹麦部分区域28日发生信号灯故障，铁路和公交车运行一度受干扰，大量人员行程迟滞，多个车站场面混乱。

## 韩国多地遭遇大雪天气

韩国多地28日连续第二天遭遇大雪天气，部分地区积雪没过成年人膝盖。大雪导致多座机场运转受到影响，超过150趟航班取消，100余艘渡轮停运。关联大雪天气的事故导致至少5人死亡，10多人受伤。

韩国首都圈28日积雪深度超过40厘米，京畿道南部多地的积雪足以没过成年人膝盖，个别地区积雪深度达到47.5厘米。截至28日，韩国至少有5人死于此次大雪关联事故，包括积雪导致的建筑物倒塌和道路结冰引发的交通事故。27日晚，江原道原州市一条高速公路发生53辆汽车连环追尾事故，造成11人受伤。

韩国行政安全部说，大雪已导致该国156趟航班取消，104艘渡轮停运。截至28日中午，京畿道地区上千所学校停课。

### 边栏

## 一小时做1575个俯卧撑 女子刷新吉尼斯世界纪录



据吉尼斯世界纪录机构近日透露，59岁的加拿大女子唐娜·简·怀尔德在一小时内完成了1575个俯卧撑，打破女性一小时内做俯卧撑次数最多的世界纪录。

为了让这些动作算数，唐娜必须遵循特定的指示。根据吉尼斯世界纪录，每次重复动作都必须“在俯卧撑的最低点时肘部弯曲90度，在俯卧撑时手臂完全伸展”。这也是她今年打破的第二项世界纪录。今年3月，她保持平板支撑姿势长达4小时30分11秒，创造了女子平板支撑时间最长的世界纪录。

## 每天都乐呵呵工作 加拿大百岁店员网上“火”了



加拿大百岁老人弗兰克近日在社交媒体上“火”了，这位长寿老人是一名快乐的店员，他每天乐呵呵工作的样子“非常感染人”。

弗兰克1924年出生于加拿大魁北克省蒙特利尔市，经历颇丰，第二次世界大战期间从事建筑行业，经营过多种生意，如今生活在安大略省温莎市。他虽百岁高龄却依然闲不下来，在家居建材用品零售巨头得宝位于温莎市的一家门店当店员。弗兰克说，他的家族有长寿基因，许多家庭成员都活过了百岁。谈及自己的快乐秘诀，弗兰克说，“对待世界就像对待自己的家庭一样，友善待人，就是这样。”

## 约9000万年前产生 南极洲首次发现琥珀

一项近日发表在英国《南极科学》杂志上的新研究显示，科研人员首次在南极洲发现了琥珀。这表明在大约9000万年前，南极洲的气候条件允许能够产生树脂的树木生存。

这项研究由一个德国团队完成，他们利用海底钻探装置，在阿蒙森海深946米的海底沉积层中，成功采集到了包含琥珀的沉积物岩芯样本。阿蒙森海属于西南极洲边缘海。团队在公报中说，南极洲的琥珀品质较高，表明其埋藏深度较浅。研究团队认为，此次发现为认识南极周边白垩纪时期的森林生态提供了全新视角。

“通过分析琥珀碎片，可以直观了解9000万年前南极洲西部的环境状况。”研究人员说，“研究揭示，在某个历史阶段，七大洲的气候条件都允许产生树脂的树木生存。”

综合新华社等报道

